

# F A R N Í týdení Č E K 12.

Farnost sv. Jana Křtitele, Dolní Lutyně, Věřňovice – ROČNÍK X.  
**POSTNÍ DOBA 18.3.–24.3.2018**

## Duchovní slovo papeže Františka:

„Otče náš“ není to jedna z mnoha křesťanských modliteb, nýbrž *modlitba Božích dětí*. Je to velkolepá modlitba k našemu Otci, které nás naučil Ježíš. Obdrželi jsme ji v den svého křtu. „Otčenáš“ umožňuje, aby se v nás rozeznalo totéž citění, které bylo v Ježíši Kristu. Když se modlíme „Otče náš“, modlíme se jako to činil Ježíš. Tuto modlitbu složil Ježíš a naučil ji nás, když mu učedníci řekli: »Nauč nás modlit se«. A Ježíš se takto modlil. **Je krásné modlit se jako Ježíš**. Podle Jeho božského učení se odvažujeme obrátit k Bohu oslovením „Otče“, protože jsme znovu zrozeni jako Jeho děti skrze vodu a Ducha svatého (srov. Ef 1,5). Vpravdě nikdo by Jej nemohl oslovit důvěrně „Abba – Otče“, kdyby nebyl zrozen z Boha a nedostal Ducha, jak učí sv. Pavel (srov. Řím 8,15). Musíme si uvědomit, že nikdo by nemohl říkat „Otče“, kdyby nedostal Ducha. **Kolikrát jen lidé říkají „Otče náš“, ale nevědí, co říkají.** Ano, je to Otec, ale když říkáš „Otče“, cítíš, že je Otcem, tvým Otcem a Otcem lidstva, Otcem Ježíše Krista? Máš vztah k tomuto Otci? Modlíme-li se „Otče náš“, spojujeme se s Otcem, který nás má rád, ale je to Duch, který nám umožňuje toto spojení, toto citění, že jsme Boží děti. Jaká jiná modlitba než ta, které nás naučil Ježíš, by nás mohla připravit ke svátostnému společenství s Ním?

V modlitbě Páně žádáme o »vezdejší« chléb, který křesťanům především připomíná chléb eucharistický, potřebný k tomu, abychom žili jako Boží děti. Prosíme »za očistění od hříchů«, a abychom byli hodni přijmout Boží odpuštění, zavazujeme se odpustit tomu, kdo ublížil nám. To není snadné. Odpustit lidem, kteří nám ublížili, není snadné. Je to milost, o níž je třeba prosit: „Pane, nauč mne odpouštět, jako jsi Ty odpustil mně.“ Je to milost, nedokážeme to svými silami. Odpuštění je milost Ducha svatého. Modlitba Otčenáš otevírá naše srdce Bohu a disponuje nás k bratrské lásce. Kromě toho také prosíme Boha, aby nás »vysvobodil od zlého«, jež nás odděluje od Něho a od našich bratří. Dobře tak chápeme, že tyto prosby nás velice náležitě připravují ke svatému přijímání.

To, oč žádáme v Otčenáši, pak rozvíjí kněz modlitbou, v níž vyprošuje jménem všech: »Vysvobod' nás ode všeho zlého, Bože, dej našim dnům svůj mír«, což je potom zpečetěno pozdravením pokoje. Předchází tomu však ještě prosba ke Kristu, aby svým pokojem (srov. Jan 14,27) - tolik odlišným od toho, který dává svět – dal církvi podle svojí vůle růst v jednotě a pokoji. Potom konkrétním gestem, které si vyměníme mezi sebou, vyjadřujeme »církvní společenství a vzájemnou lásku, dříve než přijmeme svátost«. V Římském ritu je pozdravení pokoje zařazeno před svatě přijímání a zaměřeno k eucharistickému společenství. Jak požaduje svatý Pavel, nelze mít účast na jediném Chlebu, který z nás činí jediné Kristovo tělo, aniž bychom se smířili v bratrské lásce. Kristův pokoj nemůže zapustit kořeny v srdci, které nedokáže prožívat bratrství a obnovovat ho, pokud je zraní. Pokoj nám dává Pán. On nám dává milost odpustit tomu, kdo ublížil nám.

## **Bohoslužebný program:**

**Neděle 18.3. 5.neděle postní**

(sbírka na opravy)

7:30	Lutyně P	za + Danutę i Alojzego Nierychlów, za + z rodziny Kubatków, Nierychlów i dusze opuszczone
9:00	Lutyně	Na poděkování Pánu Bohu u příležitosti 25. narozenin s prosbou o dar zdraví, víry, Božího požehnání a ochrany Panny Marie pro celou živou rodinu (Blahopřejeme☉)

10:30	Věřňovice	Na poděkování Pánu Bohu u příležitosti 70. narozenin s prosbou o dar zdraví, síly, Božího požehnání a ochrany Panny Marie pro celou živou rodinu (Blahopřejeme☉)
<b>Pondělí 19.3. BOŽSLAVNOST SV.JOSEFA, snoubence Panny Marie – doporučený svátek</b>		
16:00	Věřňovice	za Marii a Antonína Javorkovy, rodiče, sourozence, dva syny, dva vnuky, rodinu Svrčinovou a duše v očistci
<b>Středa 21.3.</b>		
17:00	Lutyně	za+Tomáše Plačka, Gertrudu Plačkovou a duše v očistci
<b>Pátek 23.3.</b>		
17:00	Lutyně	za+Helenu a Aloisa Šeligu, Annu a Viktora Šostoka, Žofii a Jana Kostku, Blažeje Padicha a za duše v očistci

## ✦ZAČÁTEK SVATÉHO TÝDNE✦

**Neděle 25.3. KVĚTNÁ (Pašijová) NEDELE**



**Bohoslužby dnes začínají venku před kamenným křížem u schodů ke kostelu. Ve Věřňovicích začíná bohoslužba před kaplí. Děti i dospělí, nezapomeňte s sebou vzít „palmičky“.**

7:30	Lutyně P	za+Emilię i Rudolfa Fismolów, rodzinę Braków i Kopytków, oraz o zdrowie, opiekę Bożą i łaski Ducha Świętego dla wszystkich żyjących krewnych
9:00	Lutyně	Na poděkování za dobrodiní, kterými mně Pán Bůh po celý život obdarovával (75) a Duch svatý posiloval s poděkováním za lásku a trpělivost svých nejbližších (Blahopřejeme paní Mrákové☉)
10:30	Věřňovice	za Oldřicha Javorka, syna, bratra, rodiče, rodinu Svrčinovou, Gieckovou a duše v očistci

**Dnes při všech bohoslužbách zazní PAŠIJE (text o utrpení Páně), letos podle sv.Marka.**

## **Další informace:**

- **Blahopřejeme☉** Františku Pěchovičovi, který dnes přijal svátost křtu.
- **LEKTORŮ** Prosim o pozornost pro nový rozpis na příští neděle. Děkuji za vaši službu!
- **Upozornění** V pondělí bude mimořádně mše svatá ve Věřňovicích místo čtvrtku.
- **KŘÍŽOVÉ CESTY** Děkuji všem, kdo se zapojili k vedení a doprovázení pobožností Křížových cest.
- **PŘEDNÁŠKA MUDr. Marie Fridrichové v pátek 23.3. v 17:30hod. na téma: O člověku, lásce a předávání života (sexualita a plodnost s odbočkou o potratu, plodnost jako podíl na stvořitelském díle).** Připomínám, že tato přednáška je **bezpodmínečně povinná** zvláště pro čekatele svátosti biřmování.
- **Termín příští křestní soboty je 7.4.2018 v 9hod.**
- **Volné úmysly všedních dní:** březen:26 květen:26 červen:4,6,8,11,25,30
- **Poděkování** patří paní Pilátové a paní Lukšové za sladkosti pro děti.
- **Úmrtí** V týdnu jsme doprovodili na věčnost **paní Jiřinu Kulinskou +R.I.P.+**
- **Úklid kostela:** skup.č.I.(pro úspěch opakujeme)